

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СРЕДА
24
МАЯ
1995 год
№ 58 (220)
Цена свободная

К СВЕДЕНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ

Управление внутренних дел администрации Мурманской области по согласованию с Управлением цен администрации области утвердило новый

расчет стоимости услуг и выдачи спецпродукции, а также суммы специальных сборов, взимаемых с организаций и

граждан органами госавтоинспекции за регистрацию транспорта, прием экзаменов и другие операции.

РАСЧЕТ

стоимости услуг и выдачи спецпродукции

№ п. п.	Виды услуг	Свободная отпускная цена	Затраты на транспортную работу и хр.	Спец. сбор ГАИ	Всего
1.	Выдача госномера нового образца:				
	— на автомобили	42340	60	4400	46800
	— на прицепы	12500	50	4450	17000
2.	Выдача транзитного номера	1920		4380	6300
3.	Выдача паспорта транспортного средства	242		4455	4700
4.	Выдача свидетельства о регистрации	147		4453	4600
5.	Внесение изменений в регистрационные документы с выдачей свидетельства	147		4455	4600
6.	Постановка автомототранспорта на временный учет			4450	4450
7.	Снятие с учета с выдачей транзитного номера				4450
8.	Выдача справки для выдачи транзитных агрегатов	150		4450	4600
9.	Выдача временного разрешения к водительскому удостоверению				
	— на автомобили	74		4426	4500
	— на прицепы			4450	4500
10.	Присем одного экзамена	341		4455	5800
11.	Выдача справки счета				
12.	Выдача дубликата:				
	— паспорта транспортного средства				9400
	— свидетельства о регистрации				9200
13.	Выдача номерных знаков взамен утраченных:				
	— на автомобили				93600
	— на прицепы				34000
14.	Выдача экзаменационной карточки или подтверждения о выдаче водительского удостоверения	150		4450	4600
15.	Проведение технического осмотра:				
	— автомобиля, автобуса	143		4455	4600
	— мотоцикла, прицепа	143		2157	2300
16.	Ламинирование	1000		4500	5500
17.	Чистые бланки заявлений	150			150
18.	Чистые бланки карточки учета	250			250
19.	Выдача технического паспорта старого образца	40	2	4455	4500
20.	Выдача технического талона	29	1	3770	3800
21.	Выдача водительского удостоверения старого образца	90	2	4408	4500
22.	Регистрация залога автомототранспортного средства с выдачей свидетельства о регистрации залога	150		4450	4600

Все виды платежей за спецпродукцию (государственные номерные знаки, паспорта транспортных средств, водительские удостоверения и т. д.), экзамены для получения водительского удостоверения производятся через Сбербанк по квитанции или платежному поручению через банк на счет 10130742 в КБ «Мурман» Ленинская палаточная инспекция, раздел 12 § 7.

1. Регистрация индивидуальных автомобилей с государственных автомобилей с выдачей регистрационных документов и номерных знаков нового образца (включая ламинирование) 62000

2. Регистрация новых автомобилей, имеющих заводской паспорт транспортного средства, 57300

3. Регистрация прицепов, индивидуальных и государственных, 32200

4. Регистрация новых прицепов, имеющих заводской паспорт транспортного средства, 27500

5. Регистрация мотоциклов с выданными номерными знаками нового образца

6. Регистрация новых мотоциклов, имеющих заводской паспорт транспортного средства

7. Выдача номерных знаков нового образца:
— на автомобиль 46800
— на прицеп 17000
— на мотоцикл

8. Выдача транзитных но-

мерных знаков 6500

9. Выдача паспорта транспортного средства 4700

10. Выдача свидетельства о регистрации 4600

11. Постановка автомототранспорта на временный учет 4900

12. Внесение изменений в учетные документы (изменение адреса, цвета, замена агрегатов) 5000

Примечание: при наличии документов и номерных знаков старого образца одновременно производится их замена, оплата взимается дополнительно как за регистрацию.

13. Снятие с учета с выдачей транзитного номера 11200

14. Выдача справки для продажи номерных агрегатов 4600

15. Выдача водительского удостоверения с временным разрешением 79500

16. Прием одного экзамена 4500

17. Выдача дубликатов взамен утраченных:
— личной экзаменационной карточки водителя или подтверждения о выдаче водительского удостоверения 4500

— свидетельства о регистрации 9200
— паспорта транспортного средства 9400
— номерных знаков на автомобиль 93600
— номерного знака на прицеп 34000

18. Выдача справок/счетов 5800

19. Проведение технического осмотра:
— автомобиля, автобуса 4600

— мотоцикла, прицепа 2300

20. Выдача акта технического осмотра 4600

21. Ламинирование свидетельства 5500

22. Чистые бланки заявлений 150

23. Чистые бланки карточки учета 250

24. Регистрация залога автомототранспортных средств 4600

Примечание: при регистрации залога взимается госпошлина в размере пятикратной минимальной зарплаты (с 01.05.95 года — 218500 руб.) на расчетный счет 10130425 в КБ «Мурман», получатель — Октябрьский РАИФО.

25. За допуск к сдаче экзаменов экстерном оплата производится на расчетный счет 700191 в Первомайском отделении Сбербанка 8216, к/с 600164105 МФО 221005, получатель — ГАИ УВД, в следующем размере:
— на категорию «А» 300000
— на категорию «В» 750000
— на категорию «С» 900000

Госавтоинспекция УВД администрации Мурманской области.

«На флоте и в гарнизоне

ПРИНИМАЙ, ФЛОТ, ПОПОЛНЕНИЕ!

Состоялся 50-й выпуск в школе мичманов

Серое утро и мелкий моросивый дождь, честно говоря, не располагали к празднику. И все-таки даже в такой день было место в городе, где царил приподнятое, праздничное настроение.

В расположении учебной роты мичманов и прапорщиков шли последние приготовления к выпуску. Пятидесятому — юбилейному.

С 1972 года ведет свою историю школа. За это время в ее стенах подготовлено более 14 тысяч специалистов, которые сегодня проходят службу во всех гарнизонах и частях, на подводных кораблях и подводных лодках Северного флота. И вот на флот идут новые мичманы и прапорщики. Еще вчера они были курсантами, а сегодня, в погонах со звездочками, чувствуют себя мичманками. К сожалению, не всем удалось достичь финишной черты — 31 курсант за время учебы был отчислен по различным причинам. Но, думаю, не стоит строго винить командование роты. Может быть, именно это является показателем того, что в дружную флотскую семью вливаются действительно достойные.

Кстати, уже несколько лет нет проблем с набором курсантов: желающих стать мичманами и связать свою судьбу с флотом намного больше, чем мест в школе...

Замерли в строю молодые мичманы и прапорщики. Последний раз они отдадут честь Андреевскому флагу — Боевому Знамени части. Забыты трудности и испытания, которые неизбежно испытал каждый из них за время обучения. Впереди — становление на кораблях и в частях. Хочется верить, что новый рубеж тоже окажется им по силам, тем бо-

лее что они знают службу не понаслышке. Все до поступления на учебу заключили контракт, прослужили определенный период в частях и на кораблях.

Более пятидесяти процентов выпускников закончили обучение с отличием. Среди них мичманы В. Попов, В. Завтрак, С. Чуркин, А. Кокушев, отец последнего, кстати, тоже служил на Северном флоте.

Начальник учебного центра контр-адмирал С. Лебедев зачитывает приказ командующего Северным флотом о присвоении выпускникам званий мичманов и прапорщиков. Четким строевым шагом вчерашние курсанты выходят из строя и получают свидетельства об окончании учебы и кортики.

Торжественный митинг был коротким. Командование части пожелало мичманам и прапорщикам достойной службы, выпускники, в свою очередь, поблагодарили командование за полученные во время учебы знания и опыт.

В последний раз проходят выпускники торжественным маршем по плацу школы.

Принимай, флот, пополнение...

Капитан 3 ранга
И. АНТИПИН.
«На страже Заполярья».

ЕСЛИ ЖИЛЬЕ — ВАША СОБСТВЕННОСТЬ

Приватизация жилья послужила началом жилищной реформы в России. За три года в Северноморске перешло в частную собственность около семи тысяч квартир, примерно 28 процентов жилого фонда.

Приватизировать жилье один раз имеет право каждый гражданин России, при этом плата весьма незначительна. Право на приватизацию связано с местом постоянного проживания. Чтобы избежать многократную приватизацию жилья помещений как по месту работы в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к ним, так и по месту бронирования жилого помещения, закон Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в РФ» специально оговаривает, что человек вправе приватизировать жилье только по месту его бронирования.

В Северноморске действуют два агентства по приватизации жилья, созданные при ОГПТИ (ул. Падорина, 13, тел. 2-04-85) и МП СЖКХ (ул. Адм. Сизова, 7а, тел. 2-15-19).

Если вы решились на прива-

тизацию, вам необходимо согласие всех членов семьи, включая несовершеннолетних с 14 лет, наличие справки формы № 9 о прописке из паспортной службы и справки из ОМИС об отсутствии бронированной жилплощади. После чего вы идете в любое агентство по приватизации жилья, где ваши документы будут оформлены в двухмесячный срок. При необходимости сроки могут быть сокращены.

И вот вы становитесь потенциальным участником вторичного рынка жилья. Со всеми его преимуществами (свободный обмен, продажа, сдача в наем и т. д.) и недостатками (спасностью стать жертвой мошеннической сделки, а в отдельных случаях и потерять жилье). При этом все более очевидной становится необходимость элементарных юридических знаний, которые помогают избежать неприятных (как для покупателя, так и продавца) ситуаций.

Какие документы необходимы для совершения сделки отчуждения квартиры?

(Окончание на 2-й стр.)

ЕСЛИ ЖИЛЬЁ — ВАША СОБСТВЕННОСТЬ

1. Документы, свидетельствующие о праве собственности определенного лица на отчуждаемую квартиру: договор передачи квартиры в собственность, если квартира была приватизирована настоящим собственником; справка правления ЖСК о полной выплате пая, если это квартира ЖСК; договор купли-продажи, дарения или мены, если квартира приобретена собственником в результате гражданско-правовой сделки; свидетельство о праве собственности по наследству, если квартира была унаследована; решение суда о признании права собственности на квартиру или ее долю, если право собственности определенного лица было признано в результате судебного разбирательства. Все эти документы должны быть зарегистрированы в областном государственном предприятии технической инвентаризации.

2. Справка ОГПТИ на продажу, мену, дарение с оценочной стоимостью жилья.

3. Разрешение из органов опеки и попечительства на отчуждение квартиры, если в ней прописаны или на нее имеют право собственности несовершеннолетние дети или недееспособные граждане или в других случаях, когда от имени собственника или лица, имеющего право пользования отчуждаемой квартирой, выступает его опекун или попечитель.

Кроме того, при покупке жилья целесообразно удостовериться в отсутствии задолженности по оплате коммунальных услуг (по справке из бухгалтерии жилищно-эксплуатационной организации) и по уплате налога на недвижимость (по справке из налоговой инспекции) и налога на имущество, переходящее в порядке наследования или дарения, если квартира была унаследована или получена в дар настоящим собственником (по справке из налоговой инспекции).

Нередко случается, что продавец, получив деньги за проданную квартиру, не выписывается или не выписываются члены его семьи и даже не освобождаются жильё. В этом случае выписать и выселить продавца очень затруднительно. Более того, согласно п. 2 ст. 292 Гражданского кодекса РФ: «Переход права собственности на жилой дом или квартиру к другому лицу не является основанием для прекращения права пользования жилым помещением членами семьи прежнего собственника». Поэтому, чтобы обезопасить себя, целесообразно убедиться в выписке из покупной квартиры как самого продавца, так и всех проживающих в квартире лиц (согласно справке формы № 9 из

(Окончание)

Начало на 1-й стр.)

паспортной службы) или в договор купли-продажи внести обязательства продавца выписаться и выселиться из проданной квартиры к определенному времени. Это послужит для суда дополнительным основанием для рассмотрения иска о выселении продавца в пользу покупателя.

Недействительной может быть признана сделка, совершенная гражданином, находящимся в момент ее совершения в состоянии, когда он не был способен понимать значения своих действий, сильного душевного волнения. Поэтому при совершении сделок с жильём необходимо предъявлять элементарные требования к партнеру по сделке и остерегаться иметь дело с лицами, явно относящимися к указанной категории, готовыми за бесценок расстаться со своим жильём.

Теперь коснемся вопроса обмена жилья. В случае, когда одна из квартир является частной собственностью. Обмен оформляется в два этапа. Сначала необходимо произвести обмен в обменном бюро, а затем оформить сделку в нотариальной конторе, т. е. в обменном бюро сдается ордер на государственное жилье, и тому лицу, которое является собственником жилья, выдается ордер на его имя. Он при этом становится нанимателем той квартиры, на которую меняется. Затем в нотариальной конторе сдается правоустанавливающий документ на квартиру, являющуюся частной собственностью, нотариус оформляет сделку и выдает договор новому собственнику. Этот документ новому собственнику необходимо зарегистрировать в ОГПТИ.

Если обе квартиры являются частной собственностью, то у нотариуса оформляется договор мены, который также необходимо зарегистрировать в ОГПТИ. Иногда у граждан по различным причинам (получение нового жилья, семейные обстоятельства и т. д.) возникает необходимость деприватизировать свое жильё. В этом случае всем лицам, включенным в договор приватизации (в том числе несовершеннолетним с 14 лет), необходимо обратиться в Комитет по управлению муниципальным имуществом по адресу: ул. Ломоносова, 4, где надо подписать заявление и соглашение по расторжению договора приватизации жилья. При этом договор приватизации сдается в архив, а соглашение о расторжении приватизации граждане должны зарегистрировать в ОГПТИ, а также второй экземпляр соглашения сдать по месту жительства. В этом случае квартира из частного владения вновь переходит в муниципальную собственность. В случае утраты договора приватизации необходимо обратиться в Комитет по управлению муниципальным имуществом, где вам оформят дубликат. При этом также необходимо иметь при себе паспорт.

Когда человек жил один и подал заявление на приватизацию жилья, но не успел получить документы и умер, то в этом случае наследникам необходимо подать исковое заявление в суд о признании права собственности на жильё за умершим. После вынесения положительного решения суда наследники должны получить два экземпляра такого решения и передать их на регистрацию частной собственности в ОГПТИ. Затем с решением суда и регистрацией ОГПТИ права собственности за умершим надо обратиться в нотариальную контору. Нотариус открывает наследное дело и по истечении 6 месяцев выдает наследнику свидетельство о наследстве, которое необходимо зарегистрировать в ОГПТИ на свое имя.

В настоящее время в агентствах по приватизации скопилось большое количество договоров приватизации жилья, не полученных гражданами, причем некоторые считают, что если они не получили документы, то собственниками не стали. Однако, в соответствии со ст. 7 Закона РФ «О приватизации жилищного фонда» «Право собственности на приобретенное жилье возникает с момента регистрации договора в исполнительном органе...» Таким образом, все лица, подавшие заявление на приватизацию жилья, но не явившиеся за получением договора, который прошел регистрацию в комитете, автоматически стали собственниками, со всеми правами и обязанностями. Поэтому таким гражданам рекомендуется либо получить договор приватизации, либо оформить соглашение на его расторжение.

Касаясь вопроса кооперативного жилья, отмечу, что это жильё приватизации не подлежит, так как, согласно части 4 ст. 218 Гражданского кодекса члены ЖСК, полностью внесшие свой паевой взнос за квартиру, приобретают право частной собственности на это имущество. Момент полной оплаты стоимости кооперативной квартиры является моментом перехода кооперативной собственности ЖСК в частную собственность члена кооператива. Это должно быть подтверждено справкой, подписанной председателем и гл. бухгалтером ЖСК, а также регистрацией собственности в ОГПТИ. А далее собственник квартиры вправе владеть, пользоваться и распоряжаться ею по своему усмотрению, вправе продавать, завещать, менять, сдавать в аренду, дарить эти помещения, а также совершать с ними любые сделки, не противоречащие закону.

Р. РАСПОПОВА,
начальник комитета по управлению муниципальным имуществом, заместитель главы администрации.

Мы встретились как старые друзья

Заключился трехдневный деловой визит в Североморск эсминца ВМС США «Кэрон», под командованием Стивена У. Нерхайма. Это второе посещение американским кораблем главной базы Северного флота.

Уже почти три года прошло с тех пор, как американские корабли побывали в Североморске, но память о нашем теплом гостеприимстве жива в сердцах моряков. — сказал на торжественной церемонии встречи командующий 12 крейсерско-миноносной группой — командир перехода контр-адмирал Дэвид С. Билл.

И, действительно, без преувеличения можно сказать, что русские и американские моряки встретились как старые добрые друзья.

Скорее дружеской, чем официальной были и церемония встречи, и протокольные визиты, и беседы с журналистами, которые, кстати, стали первыми гостями на американском корабле.

В день прибытия «Кэрона» в Доме офицеров флота состоялся пресс-конференция. На вопросы журналистов отвечал: контр-адмирал Дэвид С. Билл, командир корабля Стивен У. Нерхайм, Поверенный в делах Посольства США господин Ричард Майлз, Генеральный консул США в Санкт-Петербурге господин Джон Эвнс, командир эскадры надводных кораблей СФ контр-адмирал В. Доброскоченко и командир эсминца «Безудержный» капитан 2 ранга М. Солдатов.

Открыто и дружелюбно «хозяин» визита контр-адмирал В. Доброскоченко.

— Нам вдвойне приятно приветствовать американский корабль на Кольской земле, так как всего несколько дней назад мы отметили 50-летний юбилей Великой Победы, — сказал В. Доброскоченко. В преддверии этого праздника мы открыли военный музей эскадры, где представили и материалы о наших союзниках — военных моряках США. В последние годы мы много встречались в море и на берегу. Ваш визит — тому подтверждение. Мы рады этому визиту, рады возможности пообщаться с вами.

В ответной речи Дэвид С. Билл подчеркнул, что, с точки зрения истории, отношения между американскими и русскими моряками всегда были дружескими. Перемены в политической обстановке, отметил Д. Билл, позволили нам восстановить дружеские отношения. Можно сказать, что подобные визиты предполагают возвращение к нашему наследию. И, действительно, в последнее время мы встречаемся с большими успехами в области сотрудничества военных моряков обеих стран: первый российский слушатель окончил высший военно-морской кол-

ледж США, российские и американские корабли провели совместные учения в Балтийском и Черном морях.

В ходе беседы журналисты интересовались жизнью и условиями службы американских моряков, проблемами американского флота, в частности, вопросами получения военного образования.

Экипаж «Кэрона» довольно молодой: средний возраст офицеров — 26 лет. Интересно, что американские моряки приходят на флот, как правило, после окончания средней школы, в возрасте 18 лет. Большинство из них — добровольцы и рассматривают ВМС, как организацию, где они могут сделать себе карьеру. Придя на службу, юноши имеют возможность продолжить свое образование, для этого командование флота создает все условия.

В большинстве военно-морских баз США организуются специальные курсы для рядового состава ВМС. На кораблях приглашаются специалисты, которые работают с моряками по специальной программе.

Командир корабля Стивен У. Нерхайм рассказал об одном уникальном случае, когда матрос из Чехословакии, который поступил на службу в американские ВМС, сумел пройти с помощью этой программы 4-годовой курс колледжа, находясь в море на боевой службе. Для этого ему потребовалось всего лишь 1,5 года.

— Это очень важная программа, и я считаю, что она эффективна, — резюмировал командир корабля. Получив образование, моряк имеет возможность получить офицерское звание и продолжить службу на более высокой должности. Закончил такие курсы и сам командир «Кэрона». Он начал службу на флоте старшиной 2 статьи, и вот, обучаясь по этой программе, получил звание командера.

Затрагивая вопросы сокращения ВМС России, журналисты интересовались, насколько интенсивен аналогичный процесс в США. Как заявил Дэвид Билл, американцы не собираются увеличивать свой флот.

Рассказывая с группой российских журналистов, командир американского эсминца подчеркнул, что «Кэрон» пришел в Россию впервые. В апреле он посетит Данию.

— Теперь мы имеем и не «испытать» на себе легендарное, как говорится в США, гостеприимство североморцев. Легенды редко появляются, но если они рождаются, то обоснованно. И, может быть, вернувшись домой в Норфолк, мы сможем что-то добавить к этой легенде.

Пусть же легенда о далеком русском северном городе окажется доброй.

Е. КАЛЫНОВА.

Экономика

За время своей работы (без малого три года) магазин «Виктор» заслужил самую высокую оценку у североморцев. При общем размере торговых площадей 60 кв. метров (причем складских помещений здесь нет практически вовсе) — т. е., пожалуй, самыми маленькими среди прочих популярных магазинов Североморска, в «Викторе» стабильно держат очень широкий ассортимент продуктовых товаров, а по ценам с этой торговой точки могут конкурировать разве что только рынки.

Сюда ходят отовариваться не только жители окрестного микрорайона, предпочитают покупать продукты именно в «Викторе» североморцы из самых отдаленных районов города. Для многих из нас магазин давно стал «своим». Впрочем, и для тех, кто заходит в «Вик-

«ВИКТОР» — ЗНАЧИТ ПОБЕДИТЕЛЬ?

тор» лишь изредка, вряд ли будет приятным известие, что эта популярная торговая точка вскоре может закрыться.

ТОО «Дорина» (именно этому товариществу принадлежит «Виктор»), к счастью, не разорилось. Как раз наоборот, дела у фирмы процветают, насколько это возможно в нашей, задавленной налоговыми сборами торговле. Просто помещение, в котором расположен магазин, принадлежит другой организации, а она, увы, очевидно, не заинтересована в продолжении сотрудничества с ТОО «Дорина».

Встретиться и поговорить с руководителем североморского филиала «Фонда защиты военнослужащих и членов их семей» (а именно об этой организации здесь идет речь) О. Маркиным не удалось. Поэто-

му о мотивах действий работников филиала в данном конфликте остается только гадать. Впрочем, в телефонном разговоре с корреспондентом редакции «СВ» О. Маркиным заявил, что никаких разногласий ни у него лично, ни у возглавляемой им организации к ТОО «Дорина» нет. Дай-то Бог.

По словам директора ТОО «Дорина» Т. Кривогузовой, «Договор о взаимном сотрудничестве», согласно которому «Виктор» занимает свое помещение, действителен еще до середины августа 1995 года. Однако руководство товарищества считает, что вольную тянуть смысла нет и уж коли от трехлетнего взаимного соглашения с филиалом всеобщего фонда не осталось и следа, лучше сразу попытаться искать счастья в другом месте.

Наилучшей альтернативой бышему помещению является расположенный здесь же, поблизости, военторговский магазин «Мясо-рыба». Руководство ТОО «Дорина» согласно оплатит долги этой торговой точки, лишь бы ее сдали товариществу в долгосрочную аренду. Однако пока все переговоры об этом и с начальством военторга, и с североморской администрацией зашли в тупик. На «Мясо-рыбу», помимо «Дорины», сейчас объявилось множество претендентов, и кому она будет передана в итоге — пока неизвестно.

Печально, что главными пострадавшими во всей этой истории окажутся покупатели. Общественное мнение — вещь достаточно весомая, и оно гласит: «Виктор» нужен и любим

многими североморцами.

Вот несколько слов из обращения в администрацию города Североморска покупателями «Виктора»:

«Мы, покупатели магазина «Виктор», работники парикмахерской «Чародейка», обращаемся к вам, узнав о намерении магазина «Виктор» выехать из помещения по адресу: ул. Душенова, дом 11, с просьбой о том, чтобы этот магазин и дальше работал».

Есть в редакцию и еще одно письмо. Под ним подписались 108 жителей близлежащих микрорайонов. Просьбы и пожелания — аналогичные.

Надеюсь, что «Виктор» выживет, останется и еще ни один год порадует североморцев дешевыми и качественными товарами.

Д. ПЕТУХОВ.

Профессиональный праздник защитников воздушных границ России — День войск ПВО — подполковник Александр Петрович Акчурич встречал первый и, как говорят летчики, «крайний» раз. Прослужив на офицерских должностях в ВВС девятнадцать лет, он после окончания в 1994 году Военной академии ПВО им. Г. К. Жукова был направлен в войска противовоздушной обороны, где менее чем через год сокращен по организационно-штатным мероприятиям и увольняется в запас. Он не первый и, к сожалению, не последний из десятков тысяч офицеров, чей интеллектуальный потенциал, высокий профессионализм, преданность делу защиты Родины оказались не нужны в наше время.

Волна всеармейских сокращений не обошла стороной войска ПВО, хотя по своим оборонительным задачам они вписываются в «оборонительную доктрину» России. Роль ПВО подверглась переоценке после боевых действий многонациональных сил против Ирака, когда авиация, не встречая противодействия, фактически предприняла исход войны. Многие политики и военные чины заявляли о необходимости совершенствования этого вида Вооруженных Сил, оснащения его новыми образцами боевой техники. На деле же произведено их безжалостное сокращение, что дало повод главному войска ПВО генерал-полковнику авиации В. Прудникову в интервью газете «Красная звезда» заявить, что на многих направлениях образовались бреши в системе противовоздушной обороны России.

Те, кто служат в соединении ПВО несколько лет, помнят очень сложный период, наступивший в войсках после пролета Руста к Москве. Через год, 28 и 29 мая 1988 года, были предприняты две попытки проникновения в глубь территории страны с нашего северного направления. Часть соединения ежедневно терроризировали боевые вертолеты французских и английских боевых кораблей. Взлетая с морских палуб, они вплотную подходили к нашим границам, провоцируя российских военных на ответные действия. Активизировались полеты финской и норвежской авиации, в том числе вертолетов и легкомоторных самолетов. До 24 раз в сутки осуществлялись подъемы в воздух истребителей перехватчиков из состава дежурных сил. Был установлен своеобразный рекорд — за год более полдюжины тысяч подъемов истребителей для предотвращения нарушений государственной границы и около шести тысяч приведений в готовность к открытию огня зенитно-ракетных дивизионов.

С каким облегчением вздохнули в соединении, когда в боевой состав корпуса вошла летательная эскадрилья, оснащенная боевыми вертолетами Ми-24. Выйдя из Афганистана, она была передислоцирована на один из северных аэродромов. Каждый летчик имел боевые ордена. О том, что это были профессионалы высшего класса, говорить не приходится. Они не только вели боевое дежурство, отбив охоту у соседей «хулиганить» у наших границ, но и выполняли спецрейсы, спасая попавших в беду. Взлетали и выполняли задачи тогда, когда не отваживались подняться в воздух никто.

Но именно этой эскадрилье досталась участь открыть счет «порезанным потерям» в результате сокращения. Ничто не смогло убедить высшее

руководство в нецелесообразности такого решения.

Справка. В период боевых действий в зоне Персидского залива система ПВО Ирака в значительной степени была выведена из строя боевыми вертолетами ВВС США. В последнее время все активнее используются беспилотные летательные аппараты, которые не только ведут оптико-электронную разведку, но и применяются в качестве носителей средств поражения.

Боевые вертолеты соединения были предназначены именно для борьбы с такими типами целей. Сегодня о них остались одни воспоминания. Но это были еще «цветочки». В короткие сроки «сократились» многие зенитно-ракетные дивизионы и части, существенные

практике разработанную теорию. С первого захода, по совпадению — в День учителя, уничтожил школу. Только День учителя отмечался далеко, на Родине, а уничтожил он школу по подготовке душманов, причем вместе с «учителями» — пакистанским и американским инструкторами.

Сколько жизней советских солдат спас он этим точным ударом, можно только догадываться. Не зря летчики в Афганистане были желанными гостями у мотострелков и десантников. Это они прикрывали с воздуха действия пехоты, подавляли огневые точки моджахедов, сопровождали колонны на марше, вели развед-

(ко второму ведь все разбежались). По фотографии кишлака, сделанной с воздуха, до точностей отрабатывались маршруты подхода к цели, нанесение удара, изучались ориентиры. И лишь тщательно подготовившись, вылетали на задание.

Впрочем, критиковать тех, кто воюет сегодня, может он, сам прошедший боевую школу, а не мы, находящиеся вдали от войны. Да и как можно предъявлять претензии к тем же летчикам, имеющим мизерный налет? Ныне годового налет летчика-истребителя 20—30 часов — предел мечтаний. Учиться «пеший полетом» — это, по-видимому, чисто русское изобретение. Но, экономя на керосине, можно потерять значительно больше. Нанесен летчик точный удар по цели с первого захода — и не оплакивали бы российские матери своих сыновей, накрытых залпами «Града».

Но в нашей стране привыкли экономить на армии. Как специалист эстраклассе Акчурич был нужен в Бангладеш, Афганистане, Лаосе. Облетывал боевые машины, учил летать летчиков, даже готовил их к показательным полетам перед высшим руководством азиатских государств. Везде был отмечен его добросовестный труд. В его личном архиве грамоты, подписанные арабским вязью, — это тоже оценка его боевого мастерства. У себя на родине с двумя высшими образованиями, колоссальным боевым опытом, в 41 год он оказался никому не нужен, хотя обратился и в ВВС, и в погранвойска, и на флот. Абеурд.

Есть у процесса сокращения еще одна сторона медали. Хорошо, что о выведенных из Западной группы войск офицерах позаботились и российские, и германские власти, построив для них жилые городки. Однако показываемые по телевидению репортажи на этот счет у офицеров ПВО, кроме раздражения, никаких эмоций не вызывают. Прослужив на точках, которые чаще всего располагаются вдоль границ и побережья, вдали от населенных пунктов, проживая в сборно-щитовых домах без элементарных удобств, они после сокращения оказались брошенными на произвол судьбы. Благо, что флот иногда помогает с жильем. Здесь, конечно, не в центральной полосе...

Прошу главу администрации Мурманской области, представителя Президента России, председателя областной Думы, командующего Северным флотом: ваш голос весом. Вы общаетесь с высшим руководством России. Скажите же им: хватит наконец экспериментировать над ПВО, давайте поможем защитникам неба жильем. Это будет государственным подходом к обеспечению безопасности России, проявлением человечности к тем, кто обделен вниманием и заботой. Они, а их много, скажут вам спасибо. В том числе и Александр Петрович Акчурич.

Подполковник Ю. БАНЬКО.
г. Североморск,
«Мурманский вестник».

«КРАЙНИЙ» РАЗ ПОДПОЛКОВНИКА АКЧУРИНА

потери понесла истребительная авиация.

Оказались брошенными воинские городки, боевые позиции, ржавеют «заколерированные» зенитно-ракетные комплексы (ЗРК), о которых мечтают во многих армиях мира. Отсутствует возможность выполнить боевые стрельбы с мест постоянной дислокации всеми типами ЗРК, что также позволяло экономить огромные средства.

Уволены из армии сотни офицеров, в том числе летчики, на подготовку которых затрачены миллионы долларов и миллиарды рублей. Этих профессионалов вряд ли заменят солдаты-контрактники и офицеры запаса. Даже протесты командующего Северным флотом на сокращение ПВО не возымели действия. Без надежного прикрытия могут оказаться многие объекты Кольского полуострова, Северного флота, да и стратегическое воздушное космическое направление, ведущее к жизненно важным центрам страны.

Слава богу, целыми воинскими частями сокращать не стали. Но периодически то один, то другой офицер уезжает — сокращаются должности. Одним из них оказался и подполковник Акчурич, летчик уникальной судьбы.

Все девятнадцать армейских лет он пролетал на истребителе МиГ-21. По местам его службы можно изучать географию: Чехословакия, Афганистан, Бангладеш, Лаос, Вьетнам, не считая территории Союза. Почти половина службы — за рубежами Родины, где накоплен ни с чем не сравнимый боевой опыт. В период службы в Чехословакии в его личном деле появилась запись: «Готов к ведению боевых действий днем и ночью в сложных метеорологических условиях. Изыскивает новые тактические приемы при нанесении удара по наземным целям». В частности, им была разработана своя теория бомбометания по логарифмической кривой — на малых высотах, при большой скорости и с высокой точностью.

В 1981 году в составе авиационного полка Акчурич убыл в Афганистан. Базировался в Кандагаре. Орден Красной Звезды получил, применив на

ку, громили базы, укрепляющие противника.

С тех пор прошло почти полтора десятилетия, но и сегодня Александр Петрович удивляется, как они могли летать на сверхзвуке в тесноте ущелий, глуша душманов динамическим ударом сверхзвуковой скоростью воздуха. Через три-четыре прохода по ущелью МиГ-21 на сверхзвуковой скорости пехота входила туда без опаски. Душманы, получившие контузию, к сопротивлению были неспособны.

А перед подходом вертолетов с десантом, расчищая район высадки, приходилось для выявления огневых точек врага вызывать огонь на себя, имитируя атаку на цель. Ведомый подавлял их.

За время боев Акчурич не «привез» с боевого задания ни одной ребоины. А боевых вылетов было немало — 115, с общим налетом 160 часов. Летать приходилось так, как нигде ни до, ни после не летал. «Ходили» так низко, что за самолетом клубились вихри пыли, поднятые реактивной струей истребителя.

Нередки случаи, когда экипаж и пассажиры авиалайнеров встречают Новый год в воздухе. Александр Акчурич новый, 1982 год, ознаменовал четырьмя боевыми вылетами на помощь пехоте, зажатой в ущелье душманами.

В 23 часа поступила команда «на взлет». Вместе с ведомым капитаном С. Куликовым поднялся в воздух. «Высвесь» над целью САБы (светящиеся авиабомбы), нанесли удары по «духам». Израсходовав боезапас, возвратились на аэродром, где ждала другая пара готовых к вылету истребителей. Смена боевых машин, и снова в воздух. Боевую работу завершили около 7 утра. Колонна с пехотой была спасена.

Сегодня, наблюдая на экране телевизора руины Грозного, подполковник Акчурич удивляется. В Афганистане ему приходилось бомбить точечные объекты по фотопланшету. К примеру, в полк приходит развединформация, что в таком-то доме эскадрильи кишлака собирается на совет польские командиры. Боевой заход можно сделать только один раз

«Выставки Времена года»

Одинокая сосна крепко вросла «корнями» в землю, так, что никаким ветрам не повалить ее. Она стоит, как страж, среди молчаливых заснеженных сопков — «Северная сосна», а вот красные костры рябины на берегу реки Ваенги, и в тихом илесе отражается пожелтевший лес — «Осенняя Ваенга». Все времена года интересны для художницы И. Ф. Золотаревой и становятся объектом ее творческого внимания. Она много пишет с натуры. Ее пейзажи часто узнаваемы. На своих полотнах Золотарева любит запечатлеть те уголки северной природы, которые знакомы и любимы всеми. Сюжеты художницы исполнены тихой гармонии и особенно близки душе человека, уставшей от социальных потрясений и бурь. К одному и тому же пейзажу Ирина Федоровна возвращается не однажды в разное время года, проследившая жизнь природы — «Весенняя сопка», «Летняя сопка». Чисто женский «почерк» художницы придает ее работам особое очарование. Североморцам запомнились и натюрморты И. Ф. Золотаревой, написанные маслом, — сколько очарования в «Северном букете», «Полевом букете», «Астрах»!

Вторая персональная выставка нашей землячки открылась в галерее «Арт-Норд». Творческое самовыражение этого автора началось уже в зрелом возрасте. Десять лет занятий во флотской студии под руководством заслуженного художника России А. А. Сергиенко дало свои плоды — И. Ф. Золотарева уверенно «набирает» художественную высоту. В поэтическом и целостном восприятии мира и закладываются черты ее творческого своеобразия.

В. НЕКРАСОВА.

«Мир без войны»

В выставке изобразительного творчества под таким названием участвовали юные художники из детской художественной школы и музыкальной школы Североморска, детской школы искусств поселка Росляково. Самобытные и талантливые работы участников конкурса представили перед членами жюри нелегкую задачу — среди семидесяти сюжетов, представленных на выставку, назвать лучшие. Первые места были отданы Вере Чеболяй (преподаватель В. Доброжанская), Татсине Рушковой (преподаватель Л. Быкова) из Североморска, Тимофееву Зуеву (преподаватель Л. Кулессо) из поселка Росляково.

Творчество юных североморцев известно далеко за пределами флотской столицы. Девятнадцать работ наших ребят смогли увидеть москвичи на зональной выставке «Космос», посвященной Дню космонавтики, и почти столько же произведений северян заняли место в экспозиции «Русичи» в городе Переяславле-Залесском. Победители этого конкурса пока не названы.

А в североморской художественной школе уже начались приемные экзамены.

В. НЕКРАСОВА.

Выписывайте газету «Североморские вести»!

Цена подписки на 1 месяц II полугодия 11050 рублей

ПРИХОДИТЕ К НАМ ЛЕЧИТЬСЯ

Если бы героиня фильма «Москва слезам не верит» и сегодня искала бы своего любимого по шраму от аппендицита, то они вполне могли бы и не встретиться больше. В наши дни хирургические операции не всегда ассоциируются со скальпелем, кровью, бинтами и некрасивыми следами на теле.

Уникальный комплект из манипуляторов и видеосистемы позволяет проводить оперативное лечение без разреза, лишь путем прокола брюшной полости.

Изобретение, увы, не наше, зарубежное, естественно, до-

рогое, не всякому лечебному учреждению по карману. И операции в большинстве своем платные. Тем более значительным выглядит тот факт, что командование Северным флотом сумело из своего весьма скромного бюджета выделить 22 тысячи долларов на приобретение такой аппаратуры для Североморского госпиталя. До этого подобным комплектом обладал только Центральный военно-морской госпиталь в Купавине.

На минувшей неделе состоялась презентация нового оборудования и первые операции, которые провели представите-

ли казанской фирмы, поставляющей аппаратуру, и флотские медики — начальник отделения полостной хирургии Валентин Прудников и опытный эндоскопист Вячеслав Петров. Оба они прошли обучение в той же казанской фирме. И теперь практически готовы, как говорится, поставить подобные операции на поток.

Пока новый комплекс применяется в области эндоскопической хирургии — для лечения желчекаменной болезни. Страдают ей в основном женщины, поэтому косметический эффект — три маленьких уг-

лубления вместо обезображивающего шрама, для них немаловажен. И тем не менее косметика — не главное. Любая операция — это потеря крови, возможные осложнения, достаточно длительный период долечивания. При новой технологии послеоперационный период сокращается с 2 недель до 5 дней. Американцы же, значительно раньше освоившие эту методику, считают, что на него достаточно и 23 часов. Надо полагать, со временем и мы достигнем таких результатов.

Однако, как сказал главный хирург флота подковник мед-

службы С. Рыбаков, спектр действия комплекса намного шире. Он будет применяться при лечении гинекологических заболеваний, женского бесплодия, удаления грыжи и аппендицита в острой форме, резекции желудка и легкого. При полной нагрузке аппаратуры можно будет проводить до 70—80 операций в месяц. Это значительно высвободит время для других больных. Сегодня почти 65 процентов медперсонала полостной хирургии работает в режиме скорой помощи, когда только оперативность, знание и грамотные руки хирурга способны спасти больного, так что они по-прежнему в цене.

И. ВАСИЛЬЕВА.

Реклама * Объявления

Всем миром построим Храм Русской Православной Церкви в Североморске!
Господа предприниматели, граждане!
Пожертвования на строительство ХРАМА Русской Православной Церкви принимаются на расчетный счет № 8711250 филиала Русского Северного банка в Североморске.
Да поможет нам всем Бог в нашем благородном начинании!

ЖДЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ
Организация купит газетную бумагу (84 см) по коммерческой цене.
Тел. в Североморске 7-54-56.

Филиал финской фирмы в С-Петербурге учредитель таможенного склада
Осуществляет: закупки цветных металлов и нержавеющей стали, а также их отходов на условиях: «Таможенный терминал в г. С-Петербурге». Оплата по договоренности.
Предлагает: продукты и ТНП со своего таможенного терминала в г. С-Петербурге.
Рассмотрим любые предложения.
Справки по тел. [812] 249-52-49, 249-65-36.

Хотите изучать английский язык в Лондоне, немецкий — в Берлине!
Хотите совершать незабываемые путешествия и отдыхать на лучших пляжах мира!
Вам с нами по пути!!!
Ждем вас по адресу: г. Североморск, ул. Кирова, 9.
Тел. 7-77-18
Понедельник, четверг — с 15 до 19 часов.
Суббота с 12 до 16 часов.

ПРИГЛАШАЕТ НОВЫЙ БАР
В зале ресторана «Чайка» ежедневно с 18 до 2 часов ночи работает бар.
Широкий ассортимент напитков и разнообразных блюд удовлетворит ваш изысканный вкус.
Приглашаем посетителей!

Продам

1109. Д/м гараж 5x7 по ул. Восточной.
 Раб. тел. 7-74-09.

1110. 3-комн. кв. с тел. на ул. Инженерной или обменяю на 1-2-комн. или сдам.
 Тел. 2-35-61.

1108. Перс. котенка с родосл., щенков афгана с родосл., недорого.
 Тел. 7-32-10, с 19 до 23 час.
 Видеокамеру SABA, мягкую мебель пр-во Финляндия, диван, два кресла, б/у, недорого.
 Тел. 2-26-02, после 22.00.

1112. 2-комн. кв., смежные, 2000 долл.
 Тел. 2-18-58.

1057. Детскую мутонную шубу (р. 24—26).
 Тел. 2-51-78.

1060. Срочно 1-комн. кв. по ул. Сафонова, рядом с «Хозяйкой», 20 кв. м., 4/5 эт. дома в отл. сост., цена 2100 долл., торг уместен.
 Обр. ул. Полярная, 9, кв. 122.

1066. 1-комн. кв. на ул. Корабельной, после ремонта.
 Тел. 3-18-82, после 18 час.

1067. Мебель б/у дешево, стенка, прихожая, диван, шкаф 3-створч.
 Тел. 7-05-47.

1069. ЛУАЗ-969м г. в. 1981, пробег 48 тыс. км. в отл. сост.
 Тел. 9-28-99, после 19 час.

1077. Новый автоприцеп «Степак».
 Тел. 7-03-61.

1059. Срочно 3-комн. кв. 8/9 эт. дома, 40 кв. м. ул.чш. план. или обменяю на а/м ВАЗ не старше 91 г. в.
 Адрес посредн.: ул. Полярная, 9, кв. 122.

Дверь деревянная с коробкой, принципное устройство для «Жигулей».
 Тел. 7-79-69, после 19.00.

1056. Прелестные щенки скотч-терьера с отл. родосл. ждут своих хозяев.
 Тел. 3-21-79.

1086. 3-комн. кв. в центре, тел.
 Тел. 7-03-78.

1093. 3-комн. кв. 75/54, приват.
 Тел. 2-22-49, после 19 час.

1097. 2-комн. кв. в центре, все разд., б/г, 1 этаж, хорошо под магазин, ж/б гараж ул. Восточная, ножная шв. машина, 32 операции, все очень дешево.
 Тел. 2-51-86, после 19 час.

1096. А/м «Мишубиси» 1983 г. в., в хор. сост., гараж на ул. Комсомольс., все за 2800 долл. или менью на а/м «Нива».
 Тел. 2-33-51, после 18 час.

1090. ВАЗ-21063 1990 г. в. пробег 78 т. км., в хор. сост.
 Тел. 2-01-83, после 19 час.

1085. 1-комн. кв. приват.
 Тел. 7-27-34, после 19 час.

1101. Продам 1-комн. кв. или сдам.
 Тел. 7-89-10.

1103. Продам 1-комн. кв., возможна рассрочка до конца года или сдам.
 Обр. ул. Полярная, 4, кв. 85, с 18 до 21 часа.

1107. Щенков ризеншнауцера с отл. родословной.
 Обр. ул. Сев. Застава, 38, кв. 46.

1106. 1-комн. кв. на ул. Инженерной.
 Тел. 2-35-98.

Меняю

2-комн. кв. на г. Севастополь, возможна продажа.
 Тел. 7-91-74.

1095. Две 1-комн. кв. на двухкомн. или трехкомнатную.
 Обр. ул. Флотских стр., 8, кв. 61.

Разное

1100. Ремонт импортной видеотехники, или куплю на 3/4 части.
 Тел. 7-89-10.

1104. Предлагаем отдых в Анапе.
 Тел. 7-84-98.

1068. Сдам кв. по ул. Северная Застава.
 Тел. 7-05-47.

1073. Сдам 2-комн. кв. на длит. срок.
 Тел. 7-89-04, после 20 час.

1055. Ремонт телевизоров, установка декодеров на дому заказчика.
 Тел. 2-54-20.

1015. Ремонт бытовых холодильников с гарантией.
 Тел. 2-12-27.

1081. Требуется 20 энергичных человек для работы в филиале американской компании.
 Анкетирование по тел. 92-791, 7-51-50 с 12 до 15 часов и с 18 до 21 часа.

1088. Сниму 1-комн. кв. в нижней части гор. с тел. и балконом с послед. выкупом.
 Тел. 7-47-92.

1091. Сдам 1-комн. кв.
 Тел. 2-01-83, в любое время.

1094. Произвожу ремонт двигателей, коробок передач а/м ВАЗ-2101-07.
 Тел. 3-10-36, после 19 час.

1099. Магистр Белой магии, биомагнетологи и психотроники, психолог, ясновидица Каменолова Арефьева снимет сглаз, порчу, проклятие, зависть, отворот-приворот по фото и лично, предскажет будущее в жизни, учебе, бизнесе, поможет в решении проблем здоровья.
 Запись по тел. 3-14-97, с 16 до 20 часов, кроме воскресенья.

Куплю

1065. 1-комн. кв. по умерен. цене.
 Тел. 2-52-79, вечером.

«Увидьте мир таким, какой он есть»

О чужих недостатках люди говорят охотнее, чем о своих. И в самом деле, не будете же в ответ на грубый окрик продавщицы: «Читайте, что на ценнике написано», — объяснять ей, что у вас слабое зрение. А хорошей оправы в магазине нет, стекла требуемой вам диоптрии — тоже дефицит. Одним словом, у вас есть недостаток, который никто вокруг не хочет принимать во внимание. Зачем же о нем тогда рассказывать? Лучше рассказать о тех людях, которые могут вам помочь. К сожалению, я не знаю их имен и фамилий. Встречи с ними были краткими, а разговор шел, можно сказать, на ходу.

Первый раз я увидел богатый выбор импортных оправ в Северноморском Доме торговли. Симпатичная девушка охотно помогла мне выбрать оправу, оформила по имеющемуся у меня рецепту заказ на изготовление стекла. Через две недели у меня уже были очки, которые полностью меня удовлетворили как качеством оптики, так и дизайном оправы. Я получил настоящее наслаждение, впервые взглянув через стекла моих новых очков на окружающий меня мир, он был четким и контрастным. И уже не надо было напрягать зрение, чтобы прочитать газету или книгу.

Наверное, мне не удастся жить в себе настроженно, отношение к людям по тону рона прилавка, но, честное слово, с того момента, как я надел очки, я стал считать своим другом ту милую девушку, которая торговала импортными оправами в Северноморском Доме торговли.

Через некоторое время уже другую девушку я увидел со знакомыми мне оправами очковых в северноморском магазине «Гриф». Продавцов импортной оптики я встречал, будучи в командировках, в Полярном и Западной Лице. Мне удалось выяснить, что все эти точки торговли оптикой и оправами — работают на выездной основе и принадлежат одной компании «Оптик ЛТД», руководство которой арендует неблизкое помещение в Мурманске в торговом центре «Охотный ряд».

У меня, как и у сотен других рядовых покупателей — клиентов «Оптик ЛТД», никогда, наверное, не состоится встреча с директором фирмы Юрнем Симоненко. Но если бы такая встреча состоялась, я обязательно сказал бы ему просто: «Спасибо». За то, что он помогает людям с ослабленным зрением увидеть мир таким, какой он есть.

В. КОНСТАНТИНОВ.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 2-04-01, отдела информации и пиар — 7-28-79, отдел экономики, отдела культуры — 2-04-01.

Выходит два раза в неделю. Способ печати — офсетный.

Тираж 3062.

Заказ 257.

Подписано в 16.30.

Главный редактор Е. И. ГУЛИДОВ
 Тел. 7-53-56.